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P到OA的距离

P到OB的距离

角平分线上的点

几何语言描述：∵ OC平分∠AOB，
    且PD⊥OA， PE⊥OB

∴ PD= PE
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    角的平分线上的点到角的两边的距离相等。

角平分线的性质：

不必再证全等



       如图，由                      于点 D ，                  
于点 E，PD= PE ， 可以得到什么结论 ？         

OBPE ^PD ^ OA
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角平分线的判定：



角平分线的判定的几何语言：

OP 是               的平分线AOB

OAPD ^ OBPE ^ PD= PE
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\ PD = PE

OP 是               的平分线AOB∵

OAPD ^ OBPE ^∵

\ OP 是               的平分线AOB

PD = PE

OAPD ^ OBPE ^

用途：证线段相等

用途：判定一条射线是角平分线



练一练
填空：

(1).  ∵∠1= ∠2,DC⊥AC, DE⊥AB 

∴___________

(___________________________________________)

(1).  ∵DC⊥AC ,DE⊥AB ,DC=DE

∴__________

(_ ______________________________________________)
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∠1= ∠2

DC=DE

到一个角的两边的距离相等的点，在这个角平分线上。

在角平分线上的点到角的两边的距离相等



例1.如图，在△ABC中，D是BC的中点，DE⊥AB，
DF⊥AC，垂足分别是E、F，
且BE＝CF。求证：AD是△ABC的角平分线。
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1.已知：如图，BE⊥AC于E， CF⊥AB于F，BE、
CF相交于D， BD=CD 。
求证： AD平分∠BAC 。
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课堂练习



2.已知PA=PB， ∠1+ ∠2=1800，

       求证：OP平分∠AOB
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课堂练习



课堂练习
3.如图，△ABC的角平分线BM、CN相交于点P。
求证：点P也在∠A的平分线上。
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1：画一个已知角的角平分线；

及画一条已知直线的垂线；

2：角平分线的性质：

角的平分线上的点到角的两边的距离相等．

3：角平分线的判定结论：

到角的两边的距离相等的点在角平分线上。



判定：到角的两边的距离相
等的点在角的平分线上。

用数学语言表示为：

性质：角的平分线上的点到角的两边的距离
相等.
用数学语言表示为：



       已知：如图，                 ，                 ，  
垂足分别是  D、E，PD=PE，

        求证：点P在            的角平分线上。AOB

OAPD ^ OBPE ^

证明：

\  90PEOPDO

作射线OP

\ 点P在               角的平分线上AOB

 在  Rt△PDO   和Rt△PEO  中，

（ HL）

\ BOPAOP  （全等三角形的对应角相等）

 OP  =  OP （公共边）

PD  =  PE  （ 已 知  ）

\ PEORtPDORt ≌

角平分线
的判定
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∵ OAPD ^ OBPE ^
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3.如图，△ABC的角平分线BM、CN相交于点P。
求证：点P也在∠A的平分线上。

证明：过点P作PD⊥AB于D，PE⊥BC于E，
          PF⊥AC于F

• 证明：过点P作PD 、PE、PF分别垂直
于AB、BC、CA，垂足为D、E、F

• ∵BM是△ABC的角平分线，点P在
BM上（已知）

• ∴PD=PE
• （在角平分线上的点到角的两边的距离相等）

• 同理  PE=PF.
• ∴ PD=PE=PF.
• 即点P到边

• AB、BC、CA的距离相等


